



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. november 26. 6 óra -- perc

Fémeket ragaszt a polieszter-gyanta

1957. november 26.

Eddig még nem tudták megoldani, hogy két fémét össze-
ragaszthassanak egymással. A gyorsan fejlődő tudomány azonban
erre is talált már módot. A kutatók elgondolása alapján a Kőbányai
Műanyaggyárban nemrég kezdtek meg a polieszter-gyanták kísérleti
gyártását. Ezzel az anyaggal összeragaszthatják a fémeket a fémekkel.
A kőbányai üzemben most rendezkednek be a különleges ragasztó nagy-
üzemi gyártására. /MTI/

A lottósorsolások decemberi "menetrendje"

1957. november 26.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság elkészítette a
következő havi lottósorsolások ütemtervét. Az év utolsó hónapjában
négy lottósorsolást rendeznek. Ebből ismét csak egy lesz a főváros-
ban, a többi vidéken tartják.

A következő hónap első lottósorsolására december 6.-án
Rákospalotán, a Növényolajipari Vállalat kulturális termében kerül
sor. Ez alkalommal nemcsak az esedékes heti számsorsolást, hanem
a novemberi tárgyjutalom-sorsolást is megtartják. December 13.-án
Miskolcon, a Béke moziban, december 20.-án pedig Ajkán, az "Érőmű"
kulturális otthonában sorsolják a lottót. Az idén utoljára december
27.-én Egerben perdül meg a lottógömb. /MTI/

Városrendezési ankét Miskolcon

1957. november 26.

A MTEsz miskolci intéző bizottsága szervezésében novem-
ber 29.-én és 30.-án Miskolcon városrendezési ankétot tart, amelyen
előadást mond dr. Terplán Zsolt egyetemi tanár. Az ankéton többek
között megvitatják a város közlekedési helyzetét és a városfejlesz-
tés különböző kérdéseit. /MTI/

B 2. kiadás

1957. november 26.

6 óra 05 perc

Bővül a posta nemzetközi távgépiró kapcsolata és forgalma

1957. november 26.

A posta egyik, a közönség által kevésbé ismert szolgáltatása, a távgépiró az utóbbi időben komoly fejlődésnek indult. Belföldön egyre emelkedik a működő telexgépek száma. Az idén 60 új előfizetést kapcsoltak be az országos távgépiró hálózatba. Szegeden üzembehelyezték az ország nyolcadik - 30 állomásos - telex mellékközpontját.

A belföldi fejlődéssel egyidőben jelentősen gazdagodnak a posta külföldi telex kapcsolatai is. Egyedül az idén tíz újabb külföldi országgal - köztük a Szovjetunióval, a Lengyel Népköztársasággal, Argentínával, Kanadával, Tengerrel és Nyasszafölddel vették fel a kölcsönös távgépiró forgalmat. Így Európában három ország - Olasz-, Spanyol- és Görögország - kivételével valamennyi állammal van a Magyar Postának telex kapcsolata.

A nemzetközi hálózat növekedésével egyidőben nőtt a forgalom is. A telex kapcsolások száma egy év alatt például 800-ról 1.300-ra emelkedett. Az erősen megnövekedett forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében az idén a 80 állomásos nemzetközi telex központot 120 állomásra bővítették, s megkésztették a munkahelyek számát. Szaporították a nemzetközi telex áramköröket is. Többek között Budapest-Párizs, Budapest-Berlin és Budapest-Bécs között a kétszeresére, londoni viszonylatban háromról ötre, Frankfurt felé pedig hatról nyolcra emelték az áramkörök számát. /MTI/

Elkészült a kis kukorica-kombájn kísérleti példánya

1957. november 26.

A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban hónapok óta tartó munka eredményeképpen elkészült a magyar tervezésű, traktorral függeszthető, könnyű kukorica-kombájn kísérleti példánya. Hétfőn, november 25.-én kezdték el vele a próbákat az erre a célra meghegyezett kukorica táblán.

Az első eredmények nagyon biztatóak. Kevés a szemvesztés és jobb a fosztás, mint a KAS-2 jelű nagy kombájjal. Utóbbival szemben egy menetben nem két sort, hanem csak egy sort takarít be, azonban eléri a KAS-2 teljesítményének 60 százalékát. Súlyja alig több 500 kilónál és 25 lóerős Zetor traktorral üzemeltetve működik, míg a 2.100 kilós nagy kombájn vontatásához 50 lóerős lánctalpas traktor szükséges. /MTI/

B 3. kiadás

1957. november 26.

6 óra 10 perc

Négy hónapos ankét-sorozatot rendez a Hazafias Népfront a polgári törvénykönyvről

1957. november 26.

A Hazafias Népfront és a Magyar Jogász Szövetség az egész országra kiterjedő ankét-sorozatokat rendez a polgári törvénykönyv tervezetéről az igazságügyi szervek dolgozó-, bírák és ügyészek, ügyvédek, vállalati jogászok, tanácselnökök, a megyei képviselőcsoportok tagjai, vállalatvezetők, párt- és tömegszervezeti vezetők és más érdeklődők részére. Az ankétokat megyeszékhelyeken, illetőleg bírósági székhelyeken tartják. A vitavezetésre egyetemi tanárokat, kodifikációs bizottsági tagokat és a polgári jog más kiváló szakértőit kéri fel. December közepétől a hó végéig a polgári törvénykönyv tervezetének a személyek és a tulajdonjog című részeit tárgyalják meg. Január első felében a kötelmi jog, február második felében az öröklési jog című részt vitatják meg. Ezenkívül városokban, községekben, nagyobb üzemekben, hivatalokban, és intézményekben külön előadásokon ismertetik a tervezetnek szélesebb tömegek érdeklődését felkeltő részeit. Az eddig megtartott ankétok közül különösen élénk volt a veszprémi és a szolnoki. /MTI/

Mintegy 7.000 hektoliter aszubort készítenek Tokajhegyalján

1957. november 26.

A szüret befejezése után Tokajhegyalján megkezdték az aszubor készítését. A szőlőkben 30 éve nem volt ilyen aszuteremés, mint az idén. Mintegy kétezer mázsára teszik a leszüretelt aszuszemek mennyiségét. Egyedül a tokajhegyaljai állami pincegazdaság több mint ezer mázsa aszuszemet gyűjtött össze.

Az aszuszőlőből csaknem hétezer hektoliter aszubort készítenek, többek között a szőlészeti kutató intézet tarcali pincészetében, valamint a tarcali és a tolcsvai állami gazdaságoknál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. november 26. 6 óra 15 perc

Fiatalkommunista költő verseit adták ki Miskolcon

1957. november 26.

Miskolcon - a tanács és a TIT kiadásában - új verses kötet jelent meg. Szegedi László fiatal kommunista költő "Csillagok alatt" címmel gyűjtötte össze több mint egy évtized alatt irt legszébb verseit. Az új verses kötet kétezer példányban jelent meg. /MTI/

Vadászati és ornitológiai napok Szegeden

1957. november 26.

A szegedi Idegenforgalmi Hivatal december 21. és 22.-én vadászati és ornitológiai napokat rendez Szegeden, amelynek során számos tudományos előadásra és vadászatra is sor kerül. A nagyszabásúnak ígérkező vadászaton előreláthatólag többszázan vesznek részt. Sorshuzással döntenek el, ki, milyen területre megy cserkészni. A Fehértón vadlibára és vadkacsára lesnek, a várostól délre, a Tisza mentén nyulakra vadásznak. Az Idegenforgalmi Hivatal gondoskodik a más vidékekről érkező vendégek elhelyezéséről és étkeztetéséről. A vendéglőkben szakácsversenyeket rendeznek, főleg a szegedi helászlé, a rántotthal, továbbá a vadhusokból készített ételkülönlegességekből. A legjobb eredményt elérő vadászokat értékes jutalmakkal díjaznak. /MTI/

Hat versenyző és 86 szurkoló utazik Prágába a nemzetközi szövetségi fodrászversenyre

1957. november 26.

A prágai Hygie Fodrászszövetség december 1.-én nagyszabású nemzetközi fodrászversenyt rendez. Több külföldi versenyzővel együtt meghívták a magyar szövetségek küldöttségét is. A magyar szövetségeket négy női és két férfifodrász versenyző, 1 zsüri tag és 10 modell képviseli. A versenyen férfi hajvágást, női nappali és estélyi frizurákat, vas omolálást és különleges fantázia-frizurákat készítenek. A versenyzőket népes szurkolótábor is elkíséri. A versenyre ugyanis a Szolgáltatási Szövetség IBSZ-társasutazást rendez és különvonattal 86 fodrász utazik Prágába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. november 26. 6 óra 20 perc

Rádióadóvevő készülékkel segítik az őszi munkákat Szolnok megyében

1957. november 26.

Szolnok megye hat gépállomásán, Szolnokon, Jászberényben, Mezőtúron, Turkevén, Karcagon, Kisujszálláson több mint harminc rádióadóvevő készülék segítségével tartják a kapcsolatok központjaikkal, a gépállomási brigádok. A rádióval irányított gyors szolgálat eredményesen segíti az őszi szántás-vetés gyors befejezését, s az éves tervek teljesítését. A jó munka eredményeként négy gépállomás már túlteljesítette évi tervét, és az őszi munkaterv teljesítésétől is már csak néhány százalék választja el őket. /MTI/

Különleges áruellátás karácsonyra ajándékcikkekkel

1957. november 26.

A vegyi és a kulturális cikk kereskedelmi vállalatok igazgatói és áruforgalmi osztályainak vezetői a Belkereskedelmi Minisztériumban országos értekezleten tárgyalták meg a karácsonyi áruellátást. Az említett vállalatok hozzák forgalomba a különféle ajándéktárgyakat, piperecikket, valamint más háztartási eszközöket. A megbeszélésen elhatározták, hogy helyes árucsoporttal a legkisebb földművelésszövetkezeti bolt részére is biztosítják a karácsonyi ajándékozási cikkeket. A főtörekvés az, hogy mind a vidéki, mind a fővárosi boltok áruválasztékát a maximumra növeljék. Az illetékesek azt kérték a Pénzügyminisztériumtól, hogy az olyan boltoknak is tegyék lehetővé az ajándékcikkek beszerzését, amelyek jelenlegi pénzügyi helyzetükben egyébként nem tudnának vásárolni.

A nagy keresletre való tekintettel különös gondot fordítanak a kozmetikai cikkek és a háztartási eszközök választékának bővítésére. Határozatot hoztak arra is, hogy megszigorítják az átvételt. Így biztosítani tudják, hogy a különféle kulturális, játék, és sportcikkek kifogástalan állapotban kerüljenek a vásárlókhöz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. november 26. 6 óra 25 perc

Több mint 5.000 hektoliter egri bort exportálnak az idei termésből

1957. november 26.

Az egri állami pincegazdaság hétfőn indította utnak az első külföldi megrendelést, ez alkalommal a svájci fogyasztók részére. Tervek szerint az idei termésből még több mint 5.000 hektolitert küldenek külföldre. /MTI/

Az 1958-as év szövetujdonságai

1957. november 26.

Befejeződtek az ipar és a kereskedelem közötti tárgyalások, a jövő évi szövetszállításról, illetve gyártásról. Ezek szerint az elsőnegyedévben a lakosság a következő gyapjuszövet-ujdonságokra számíthat:

Ismét kaphatók lesznek a közkezdelt Juhar és Füz elnevezésű viszkóza-szövetek, valamint ugyanezek márványmintás kivitelben. Szívesen vásárolták a Rozgony-szöveteket is, az ipar azonban egy idő óta nem gyártotta. Most ismét hozzáláttak szövéséhez és a kereskedelem a közeli hetekben - egyelőre konfekció formájában - forgalomba hozza. A jövő év első negyedében méterben is árusítják.

A nyáron került először forgalomba az ugynevezett efekt cérnás, csomós fogású férfi szövet, amely sikert aratott a piacon. Jövőre Dongó, Békés, Dobos neveken szélesebb választékban kerül az üzletkebe. Az ipar jó munkájának eredményeként 1958 helyett már karácsony előtt a piacra kerülnek az Amazon és Lille nevű tisztagyapju női ruhaszövetek, szép színekben és kiváló minőségben.

A jövő év végleges gyapjuméteráru ellátásáról a kereskedelem még nem adott ki számadatokat, ellenben bejelentették, hogy a lakosság igényei alapján sokkal több konfekcionált ruhát hoznak forgalomba jó minőségű gyapjuszövetekből is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. november 26. 11 óra 15 perc

Százhusz mázsa kőzet laboratóriumi vizsgálata előzi meg a Dunai Erőmű tervezését - Megkezdődtek a kutató furások a Duna medrében

1957. november 26.

Visegrád és Nagymaros felett, pontosabban a Duna 1696. folyamkilométerénél egy hónappal ezelőtt megkezdtek a víz alatti kőzet, a leendő Dunai Vízierőmű alapjának részletes vizsgálatát. Még évekkor ezelőtt kutatófurásokat és geoelektromos vizsgálatokat végeztek a Szentendrei-szigettől Pilismarótig terjedő Duna-szakaszon, s megállapították, hogy Nagymarostól Zebegényig, a Duna U-alakú kanyarjában a meder alatt végig andezit-szikla húzódik. Ez egyébként az egész magyarországi Duna-szakasz egyetlen olyan sziklámedrű része, amelyre a süllyedés veszélye nélkül lehet nagyulyu műtárgyat építeni. Az erőmű pontos helyét annak alapján jelölték ki, hogy az adott szakaszon belül Visegrád és Nagymaros között a legalkalmasabbak az áramlási viszonyok.

A jelenlegi kutatásokkal azt állapítják meg, milyen ebben a kijelölt szelvényben a talaj pontos összetétele, nincs-e a sziklás mederfenéken völgy vagy kiemelkedés, ami befolyásolná majd az erőmű építését. A Vízügyi Tervező Iroda irányításával a Hidépítő Vállalat furóbrigádjai dolgoznak itt. A Dunán, jelenleg a nagymarosi part közvetlen közelében, három furóberendezés működik, mindegyik két-két uszótágra szerelve. Az egyik furóberendezés alapja egy hatalmas roncskiemelő uszály - ezen rendezték be az irodát és a pihenőt is, s erre rövidesen még egy furóberendezést szerelnek.

A munkát az erőmű elrendezési rajza szerint készült helyszínrajz alapján végzik. Összesen harminc helyen fúrnak le az altalajba, a mederfenéktől 20-30 méter mélyre. A vízöblítéssel működő furóberendezés 33 milliméter belső átmérőjű magcsöve hozza fel az anyagot. Százhusz mázsa különböző vulkáni kőzet és málastermék kerül így felszínre, amit a Műszaki Egyetem laboratóriumaiban vetnek részletes fizikai és mechanikai vizsgálat alá.

Az eddig kiemelt anyag laboratóriumi vizsgálatát a napokban kezdik meg. Ha a jégzajlás megzavarná a vizen folytatott munkát, akkor a parton dolgoznak tovább, mert tíz ponton ott is meg kell vizsgálni a talajt. A kutatófurások néhány hónapig tartanak, s utána - ha már értékeltek a laboratóriumi talajvizsgálatokat - megkezdődik az erőmű alapjainak részletes tervezése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. november 26. 12 óra 05 perc

Új Martin csarnok épül az Ozdi Kohászati Üzemekben

1957. november 26.

Az Ozdi Kohászati Üzemek Martin üzemének csarnoka elavult, elhasználódott, ezért a gyár vezetősége új csarnok építését határozta el. A mintegy 180 millió forintot igénylő és több évre tervezett beruházás során nemcsak új csarnoképületet létesítenek, hanem korszerűsítik az egész üzem kiszolgáló berendezését. Az új csarnok nagyobb lesz a réginél, s abban a később létesítendő konverter üzemet is elhelyezik.

A munkákat már megkezdték. Jelenleg az oszlopk alapozását, valamint a gázvezetékek fektetését végzik. Az idén csaknem tíz millió forintot használnak fel az előirányzott összegből. Az új nagyszabású létesítmény a tervek szerint 1960-ban készül el. /MTI/

--

A műszintervek megvalósításával a második félévben eddig csaknem 15 millió forintot takarítottak meg az Ozdi Kohászati Üzemekben

1957. november 26.

Az Ozdi Kohászati Üzemekben a műszintervek a második félévre 39 feladat megvalósítását írja elő. Ezeknek a feladatoknak megvalósulása jó uton halad. A kokszfelhasználás csökkentéséből, valamint az acélmű anyagkihozatal javításából eddig több mint 2 millió, a durvahengerdei hulladék és anyagvesztés csökkentéséből csaknem 7 millió, míg a rezsianyag-felhasználásnál mintegy 5 millió, összesen pedig csaknem 15 millió forint az eddig elért megtakarítás.

Az eredmények alapján megvan a remény arra, hogy a műszintervek megvalósításával a második félévre tervezett 18 millió forintos megtakarítást elérik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. november 26. 12 óra 05 perc

Átmenetileg szabályozták a hizott baromfi árusítását

1957. november 26.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 49 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 10 vagon káposztaféle és 12 vagon citrom.

Kedden a KÖZÉRT zöldség és gyümölcs boltok a beérkezett 12 vagon olaszországi citromból jelentős mennyiséget kaptak. A csarnoki szövetkezeti baromfi boltok és a baromfiárusító magánkiskereskedők további intézkedésig tisztított libát egészben nem árusíthatnak, csak bontott libahúst, libabőrt, hájat és aprólékot. A falusiak a felhozott tisztított libát és kacsát egészben is mérhetik. Szerdán a következő csarnoki földművelésszövetkezeti boltokban kapható birkahús: a Garai téri, a Teleki téri és az Elmunkás téri piacon. A birka hus elejét 14.20, a hátulját 16 forintért fogják árusítani. A Tolbuhin körüti nagycsarnokba 150 darab lótt nyul érkezett. A pörköltnek való nyul elejét a keddi napra szóló érvénnyel kilónként 5.80 forinttra mérsékeltek. /MTI/

--

Jövőre 46 műanyagajtó gépet készít a Borsodvidéki Gépgyár

1957. november 26.

A Borsodvidéki Gépgyárban két évvel ezelőtt kezdtek meg a hűtőtechnikában és villamosiparban használatos műanyagajtókat készítésére alkalmas műanyagajtó gépek gyártását. A különböző teljesítményű, csavarosivattyúval ellátott, a gyakorlatban jól bevált ajtó gépekből eddig 50 készült el. Jövőre, az eddigi rendelések szerint, 37 kisebb és nagyobb teljesítményű gépet készítenek belföldi szükségletre, kilencet pedig exportra. /MTI/

--

Neonvilágítást vezetnek be a komlói Kossuth-bánya főszállító vágataiba

1957. november 26.

A komlói Kossuth-bánya főszállító vágataiba zöld színű, a vágatot két oldalról megvilágító neonvilágítást vezetnek be. Elsőnek a 350 méter mélységben levő VII. szinti félkilométeres fővágatba szerelik be a neonvilágítást. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 november 26

13 óra - perc

Jelentős mezőgazdasági újításokat próbálnak ki és vezetnek be

1957 november 26

Az ujitómozgalomból a mezőgazdaság dolgozói is döröket kivesszik részüket. A legutóbbi hónapokban is több száz ujitási javaslatot fogadtak el és sok ujitás van kipróbálás, illetve bevezetés alatt.

Szabó István debreceni lakos olyan gördülő ekét szerkesztett, amely a vonóerőnek 30-40 százalékát megtakarítja. Most készül az újfajta eke nullsorozata. Ha a találmány a gyakorlatban is beválik, általános alkalmazásának több százmillió forint értékű üzemanyagmegtakarítás lesz az eredménye.

Több ezer holdon alkalmazták már ebben az évben Kozma Pál kutató eljárását, a szőlőfajták gyors tömegszelekciójára. Ott, ahol alkalmazták a találmányt, holdankint mintegy 1800 forint értékű többlettermés mutatkozott. A találmány országos bevezetésére, most külön szervezet hívtak életre.

Országosan kívánja bevezetni az Országos Erdészeti Főigazgatóság a Kecskeméti Gépillomáson szerkesztett új típusú erdőtalajforgató ekét is, amellyel eddig 230.000 forint bisatajvédelmet ért el.

Szabolcs megyében kiterjedten alkalmazzák már az almatermelés nagy szakértőjének, Nagy Sándornak Jonathán almafajta kidolgozott speciális metszési módszerét, amely megszünteti az almatermés szakaszosságát, s jelentősen növeli a termés hozamokat. Országos bevezetés esetén ettől az eljárástól is sokmillió forint értékű többlettermés várható.

Futás Rudolf és társainak pneumatikus, szemekint vető gépe iránt különösen a cukoripar érdeklődik. A nullsorozat eddig elkészült öt példányát ellátják cukorrépa vetésére alkalmas vetőelével is. Az új vetőgéppel holdankint mintegy hat kiló cukorrépa vetőanyag takarítható meg. Tavasszal a cukoripari célgazdaságokban nagy területeken ezzel a géppel vetik a répa magot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 november 26

13 óra 10 perc

/Jelentős...folyt/

Az állattenyésztés terén különösen három egészségügyi újítás jelentős. Hegyeli Zoltán és Máté József állatorvosok a sertéspestis elleni új, kombinált vakcinát állítottak elő, amelyet már gyárilag készít a Phylaxia Állami Oltóanyag-termelő Intézet. A találmány eddigi haszna az utóalkalkuláció szerint több mint kétfélmillió forint. Máté János másik találmánya - eljárás a sertéspestis elleni kristályibolya-vaccina penésztelenítésére - öt hónap alatt szintén kétfélmillió forint hasznót jelentett a népgazdaságnak. Ugyanilyen jelentős Kohók János és Gréci Emilia állatorvosok új származa, amellyel szopós malacoknál le tudják küzdeni az úgynevezett majeszky-féle betegséget. /MTI/

A Herceghalmi Kísérleti Gazdaság kiváló minőségű tenyészbikákkal segíti a köztenyésztést

1957 november 26

Ötvenöt, kiváló tulajdonságú tenyészbikát adott az idén köztenyésztés céljára a Herceghalmi Kísérleti Gazdaság. A bikák fele a gazdaság magyartarka szarvasmarhatörzsből származik, amelyen a tehénk élettartamának meghosszabbítására irányuló kísérleteket folytatnak. A gazdaság 120 magyartarka tehénének átlagos életkora most 16 év - kétszer nagyobb az országos tehénállomány életkoránál. Tejhozamuk átlagosan évi 4600 liter, de van közöttük olyan is, mint a 14 éves Piros és a 16 éves Füge, amelyek az idén egyenkint 7900 liter tejet adtak. Ezeknek az utódai, a magas tejhátterű tenyészbikák most a mesterséges termékenyítő állomásokra kerülnek.

A Herceghalmi Kísérleti Gazdaság 24 borzdores tenyészbikát is adott köztenyésztésbe, elsősorban az északi megyékbe. A rendkívül igénytelen, de jó testalkatú borzdores fajta fokozatosan átalakítja majd az ottani szarvasmarhaállományt, hogy jobban alkalmazkodjék a hegyi legelőkhöz, a hűvösebb éghajlatához. /MTI/

12.45

13'05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 november 26

13 óra 15 perc

Otvemillió tőke takaró alatt a baranyai szőlőkben

1957 november 26

A szüret után sem csendesedtek el a baranyai szőlők. A pincékben állandóan töltögetik a hordókat, sok helyen pedig már megkezdték a korán szüretelt borok fejtését is.

Az éjszakai fagyok miatt meggyorsult a szőlők takarása a tizenhétezerholdas baranyai borvidéken. Eddig mintegy ötvenmillió tőkét fedtek be, a mohácsi és a villányi dombokon már csaknem végeztek ezzel a munkával. Úgy számítják, hogy december elejére - még mielőtt az ólmos esők kárt tennének a rügyekben - mindenütt befedik a szőlőtöskéket. A takarással egyidejűleg trágyázzák is a szőlőket. Ebben az évben hat-hétezer holdat trágyáznak le, jóval többet, mint bármelyik más esztendőben. /MTI/

Felülvizsgálják a rizstelepeket - Intézkedések a rizsföldek hasznosítására Szolnok megyében

1957 november 26

A Szolnok megyei tanács az évi eredmény összesítésekor megállapította, hogy a drága pénzen épített rizstelepeket nem mindenütt az előírt célra hasznosították, hanem szántóföldi növényeket is termeltek rajta. A megye 82.000 hold kiépített telepéből mindössze 37.000 holdon termeltek rizst az idén. A megyei tanács mezőgazdasági osztályának intézkedése alapján december 15-ig a tanácsok, a vizügyi igazgatóság - szakembereiből alakult bizottságok - felülvizsgálják a rizstelepeket és az öntözőművek helyzetét és a vizsgálat eredménye alapján határozzák majd a rizsföldek további sorsáról. Azokon a helyeken, ahol már több év óta termelik a rizst, ott vetésforgóban öntözéses takarmánytermelést vezetnek be, ahol pedig alkalmas a föld továbbtermelésre, ott csak a rizs ültetését engedélyezik. Ilyen módon a jövő évben már célszerűen kihasználják a rizstelepeket és az öntözéses takarmánytermelés is mintegy 15.000 holddal nő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 november 26

13 óra 15 perc

Kettőszáz Békés megyei termelőszövetkezeti elnök továbbképzése Szabadkigyóson

1957 november 26

A szabadkigyósi tanzudaságban januárban egy-hónapos bentlakásos szaktanfolyamot rendeznek termelőszövetkezeti elnököknek. Az új év első három hónapjában összesen kettőszáz Békés megyei termelőszövetkezeti elnök ismerkedik meg a legújabb növénytermelési, állattenyésztési és üzemszervezési feladatokkal. /MTI/

Huszonötezer szerződést kötnek a tartalékföldek hasznosítására Borsodban

1957 november 26

Borsod megye községeiben elvégezték a szükséges előkészületeket a tartalékföldek hasznosítására vonatkozó új szerződések megkötésére. A közös gazdaságok, a falusi pedagógusok, a szakcsoportok és az egyénileg gazdálkodók egyaránt örömmel vállalták: az államtól bérelt földet fokozott mértékben trágyázzák és művelik annak ellenében, hogy a szerződés alapján csak bírói úton lehet kimozdítani őket a bérletből. Több mint negyvenezer holdra kötnek most szerződést, amelyből huszonhatezer - három holdnál kisebb kishaszonbérleti terület. A megyei tanács a szükséges nyomtatványokat már szétküldte és december elsejével az igénybejelentési határidő lejártja után azonnal megkezdik megveszerté a szerződéskötést. A földterület döntő többsége azoknak a kezében marad, akik eddig is művelték. A beérkezett igények alapján máris megállapítható, hogy az új gazdasági évben nem lesz parlag Borsodban. /MTI/

13.--

13-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 november 26

11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 26-án, kedden délben:

Az évszakhoz képest e nyhe idő tovább tart.

Európa nyugati részében enyhe Óceáni légtömegek vannak uralkodva. Londonban tegnap délután 8, Berlinben, Bécsben 7 fokot mértek. A Brit-szigeteken, a Skandináv-félsziget déli részén, Németországban és Lengyelországban több helyen esik az eső. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területén tovább tart a hideg idő és a nagy területekre kiterjedő havazás. Moszkvában ma reggel mínusz 8 fok volt a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, és a nyugati, valamint északi megyékben több helyen kisebb eső esett. A hőmérséklet napközben északkeleten csak 2-5, máshol azonban 6-9 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 1-4 fokig hűlt le a levegő, északkeleten azonban helyenként gyenge fagy volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,5 fok volt, 2,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 6-9 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél: 154 cm./MTI/

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 november 26

14 óra 5 perc

Tízmillió mázsával több kukorica termett az idén, mint tavaly

1957 november 26

Néhány száz hold kivételével országszerte befejeződött a kukorica törése. Az eddigi eredményekből most már kétségtelenül megállapítható, hogy jó volt a termés: holdankint - májusi morzsoltban számítva - mintegy három mázsával több, mint az elmúlt évben. Ez-csak a múlt évi vetésterület véve alapul - hatmillió mázsával több termést jelent. Hozzájön még, hogy az idén a vetésterület is kétszázötven százalékkal volt nagyobb, s így ennek a területnek a termése is - mintegy négytíz millió mázsa - több letermésként jelentkezik ebben az évben. Összesen tehát mintegy tízmillió mázsával termett több kukorica az idén, mint az elmúlt esztendőben./MTI/

Vágóállatokat szállítunk Egyiptomba

1957 november 26

Egyiptom közellátásügyi minisztériumának három vezető tisztviselője hazánkba érkezett, hogy állami megbízásra vágóállatokat vásároljon közellátásra. A TERIMPEX Kulkerekedelmi Vállalattal folytattak üzleti tárgyalásokat, s annak befejezése után most megállapodást írnak alá. A TERIMPEX decemberben és januárban többször vágómarhát szállít Egyiptomba. A felszabadulás óta ez az első alkalom, hogy vágómarhát szállítunk el Egyiptomnak.

Az egyiptomi üzlethűtők birkákat is vásároltak kísérleti tenyésztési célokra. Kipróbálják, hogy tudnak-e alkalmazkodni az ottani éghajlathoz és környezethez. Amennyiben ez sikerül, jövőre nagyobb számban vesznek magyar tenyészállatokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 november 26 11 óra 15 perc

Az MTI Fotó képanyaga november 26-án, kedden

1957 november 26

Látogatás a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban

December 15-ig befejezik a Televízió épületének műköltapberítését

Fásitják Tatabánya-Ujvárost

Két család új otthona az Erzsébet királyné uti lakótelepen

Harc a vízhiány enyhítéséért

Új magyar műszál - az ERILN

A Képzőművészeti Vállalat kőfaragó műtermében

A Fővárosi Óra és Ékszeripari Vállalat munkájából

Készülnek a "brüsszeli" cipőmodellek
Danyil

Safraan hangversenye

Régi-játékvezetők kitüntetése

Adler Zsigmond edző neveli a fiatalokat

Artisták, bohócok - a porondon kívül

Divatbemutató a Tiszti Házban

Élő mackó a játékszletben

Külföldi képek: x x x

NDK:

Új gipsz-kémsavgyár épül

Az Elbe Brönü utolsó részlegének építése

13.57

/Folyt.köv./

14 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 november 26 14 óra 15 perc

/Az MTI Fotó....folyt/

Románia:

Az ELEKTROIMPEX Külkereskedelmi Vállalat kiállítását rendezett Bukarestben

NSZK

Több mint ezer száz taxi...

Újabb repülőgépek az NSZK légierője számára

Josephine Baker Hamburgban

Japán:

Rendőrség és tüntetők összecsúszása Tokióban

Szovjetunió:

Képsorozat a "TU-114"-es repülőgépről

Sportképek

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének ülése Moszkvában

Magyar szakszerveők küldöttsége Szocsiában

Bulgária:

Burmai parlamenti küldöttség Szófiában./MTI/

Több mint ötven új lakás építését kezdték meg Hódmezővásárhelyen

1957 november 26

Hódmezővásárhelyen, azon a területen, ahol már csaknem egész városnegyedét alkotnak az elmúlt években létesített lakóházak, szerdán újabb két nagy lakóépület alapozását kezdték meg. A háromemeletes épülettömbökben nagyrészt hálófülkével kombinált egyszobás lakásokat építenek. A két házban több mint 50 lakás lesz./MTI/ /emeletes

14.--

14.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 november 26. 14 óra 40 perc

Tovább súlyosodott a dunai hajózás gondja: csak lényegesen csökkentett szállal közlekedhetnek az uszályok

1957 november 26

A magyar dunai hajózás uszályai Regensburgtól egészen Reni-ig, több országon keresztül szállítanak termékeket, árut. A rendkívül száraz időjárás következtében a Duna vízszintje - mint ismeretes - nagyon alacsony, s ennek súlyos következményeit mind jobban érzik a hajósok is. A nagy tengervízű hajók már hosszabb ideje képtelenek feljutni a csepeli kikötőbe, most azonban már az uszályok közlekedtetésével is gondok vannak. Egy-egy uszályt, amely rendez vízálláskor ezer tonna árut tud szállítani, most legfeljebb ötszáz-hétszáz tonna termékkel lehet megírni, mert különben a gázlós részeknél nem tud átjutni. Súlyos és nehéz feladat a hajózás az osztrák Duna-szakaszon, továbbá a magyar Felső-Dunán, és most már a Duna jugoszláv szakaszán is jelentkeznek az apályokozta gondok.

A dunai hajózás nem tud gyorsan több uszályt adni, de a teherhajózás vezetői minden esetben közlik a rakodókkal, milyen mennyiségi fokig rakhatnak, nehogy egy-két nap múlva az uszály valahol elakadjon.

Az előjelzések szerint egyelőre nincs kilátás, hogy a Duna vízszintje emelkedjék. Az osztrák-bajor vizgyűjtőmedencében ugyanis még mindig nem hullott csapadék, számolni kell azzal, hogy a hideg következtében csak hó esik majd. Ebben az esetben a hajósok - egyben pedig a főváros vízellátásának gondja - hetekig eltarthat. /MTI/

A Borsodvidéki Gépgyárban elkészült az első ezerszáztonnás forgácslemez présgép

1957 november 26

A Borsodvidéki Gépgyárban elkészült az ország első nagyteljesítményű, ezerszáz tonna nyomóerejű, forgácslemez présgépe. A présgéppel a kender pozdorjából ajtóránáknak, vasuti kocsi belső falainak burkolásira és sok más célra használható fapótló forgácslapokat gyártanak. A géppel egy lemezűs szerkezetben négy köbméter forgácslap készíthető. Az év végéig még két hasonló teljesítményű gépet készítenek a gyár dolgozói.

A gépek hazai gyártásával jelentős devizát takarítunk meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 november 26. 14 óra 40 perc

A dísgyári kohászati felújították a tapasztalatcsere-mozgalmat

1957 november 26

A Lenin Kohászati Művekben a pártbizottság javaslatára a gyárban felújították a sádvélt és szép hagyományokra visszatekintő tapasztalatcsere-mozgalmat. Ennek alapján a gyár tanulmányzó fizikai és műszaki dolgozói sorra kerülnek fél az ország kohászati, vagy ezzel rokon üzemeit szakmai ismereteik gyarapítására. Legutóbb 28 finomhengerdei dolgozó járt az ózdi hengerműben a nagyolvasztóműből, a karbantartó üzemből és az erőműből. A pedagógus tizenötön látogattak el a Dunai Vasútra. Az idén még száz, munkában kitűnt, dísgyári dolgozó tanulmányozza az ország különböző üzemeinek munkáját. /MTI/

Magyarországra érkezett a Lengyel Tudományos Akadémia küldöttsége

1957 november 26

A lengyel és a magyar tudományos akadémia közötti 1958 évre szóló tudományos együttműködési megállapodás megkötésére a Lengyel Tudományos Akadémia négytagú küldöttsége érkezett Magyarországra. A küldöttség vezetője W. Nowacki, a Lengyel Tudományos Akadémia főtitkárhelyettese, tagjai: T. Manteufel, az akadémia elnökségének tagja, M. Czaja, az akadémia agrártudományok osztályának osztálytitkára és H. Kosciński, a Lengyel Tudományos Akadémia külügyi osztályának vezetője. /MTI/

Az Országgyűlés munkaügyi bizottsága

1957 november 26

november 29-án, pénteken 10 órakor ülést tart az Országgyűlésben. Az ülés napirendjén szerepel: A bale seti helyzet alakulása az üzemekben. /MTI/

14.22

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 november 26

14 óra 45 perc

Háromnapos tüdőgyógyász nagygyűlés kezdődik november 28-án

1957 november 26

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete tüdőgyógyász szakcsoportja november 28-tól 30-ig rendezi meg az évi nagygyűlését a szakszervezet Semmelweis-terében. A kongresszust megelőzően november 27-én a tbc-intézetekben dolgozó középkezelők tudományos napot tartanak, amelyen a tbc-s betegek mozgás- és munkaterápiájáról lesz szó. Ugyanezen a napon a tbc-gyógyiskolák pedagógusi ankétján beszélnek meg a tbc-s gyermekek nevelési kérdéseit./MTI/

Befejeződött a csomagolástechnikai tanfolyam

1957 november 26

A Csomagolástechnikai Intézet rendezésében a Kossuth Klubban egyhetes csomagolástechnikai tanfolyamot tartottak. A tanfolyamon az ország legnagyobb vállalatainak és intézményeinek mintegy kétszáz dolgozója vett részt.

Az előadások és a külföldi szakfilmek rámutattak arra a jelentős kárra, amely a nem megfelelő, szakszerűtlen csomagolás okoz./MTI/

Magyar fizikusok utaztak a Szovjetunióba és Lengyelországba

1957 november 26

A rádiókémiai kutatások tanulmányozására Moszkvába utaztak dr. Schaefer Anna, Szabó Elek, Tóth Béla, a Központi Fizikai Kutató Intézet munkatársai.

Lengyelországba Szabó Pál, Wlasics Zoltán az intézet két munkatársa utazott és ott a neutronfizikai kérdéseket tanulmányozták./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 november 26

14 óra 55 perc

Elkészültek az új tokaji hid alépitványi munkái

1957 november 26

A Tisza és a Bodrog összerolásánál a második világháború óta ideiglenes hid⁰ bonyolítja a le a Tokajon átmenő forgalmat. Idén látták hozzá a végleges tokaji hid építéséhez, amelynek nagy jelentősége lesz a borsodi iparvidék és a Tiszántul összekötésében. A hid építése megfelelő ütemben halad, s az alépitvány, valamint a feljárók munkáival már elkészültek. A MÁVAG-ban megkezdték a hid vasszerkezetének gyártását s 1958 tavaszán már be is emelik az első vasszerkezeteket. Előrelátóan 1959 nyarán adják át a forgalomnak az új tokaji hidat. A 180 méter hosszú, igen szép kivitelű közúti hid terveit az UVATERV mérnökei készítették./MTI/

Középiskolai fizikai délutánt

1957 november 26

Rendez az Eötvös Loránd Fizikai Társulat november 30-án, szombaton délután 4 órai kezdettel az Egyetemi Fizikai Intézet nagy előadóterében. Vermes Miklós ismerteti az Eötvös fizikai verseny célját, majd kiosztják az Eötvös fizikai verseny díját./MTI/

A csárdás helyi jellegzetességeit gyűjtik Hajdu-Biharban

1957 november 26

Hajdu-Bihar megyében január 1 és május 25 között rendezik meg a Horthy fasizmus idején mártírnak halt Totyfalussy Sándor/kulturális találkozót. A megye népi tánc-csoportjai helyi jellegzetességgű táncokkal készülnek a találkozókra. Több helyen, mint például Hajduszoboszlón, Hajdunánáson, Bírándon, Polgáron, Hajduhadházon - lakodalmas táncot tanulnak. Nagylétán fonójátékot adnak elő a fiatalok. Ezenkívül mindegyik népi táncosport bemutatja a magyar csárdást, úgy, ahogyan községükben a falu legöregebbjei táncolták. Ugyanezzel csárdás-cifraságokat, helyi jellegzetességgű táncmotívumokat gyűjtöttek a találkozókra, hogy bemutathassák a magyar csárdás hajdusági változatait./MTI/

(Emlékre a

14.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 november 26

15 óra 15 perc

A belkereskedelmi miniszter és a KPVDSZSZ elnökségének irányelvei a nyereségrészesedés elosztásának és kifizetésének feltételeiről

1957 november 26

A kereskedelem vezetői megállapították a harmadik negyedévi mérlegbeszámoló alapján, hogy a kereskedelmi vállalatok jelentős része túlteljesíti az alaprentabilitást, és így dolgozói részére nyereségrészesedést biztosít.

Azok a belkereskedelmi miniszter és az illetékes szak-szervezet vezetői az irányelvekben kimondják, hogy a kereskedelmi vállalatoknak/dolgozói, akik munkájukkal hozzájárultak a vállalat gazdaságos működéséhez, nyereségrészesedést kell kapniuk a nyereségrészesedést a tényleges munkában eltöltött idő után és kizárólag a vállalat állományán levő munkavállalók között szabad felosztani. Állományon levő munkavállalónak kell tekinteni többek között a tanulót, a meghatározott időre alkalmazottakat, sőt, az év folyamán nyugdíjazottakat is. A munkában eltöltött időnek számít a fizetett szabadság, a nem tényleges katonai szolgálat, az üzemi baleset miatt betegállományban eltöltött idő és a szülési szabadság ideje. Nem vehető figyelembe a nyereségrészesedés kiszámításánál a betegség, a fizetés nélküli szabadság és a bármilyen más címen történő távollét.

A felosztható összegből a vállalat dolgozói a többlet nyereséghez történt hozzájárulásuk arányában helyes részesíteni.

Az irányelv a továbbiakban foglalkozik a nyereségrészesedés csökkentő, illetve növelő tényezőikkel. Így például megemlíti, hogy nem tarthatók igényt nyereségrészesedésre az állományon kívüli béralap terhére foglalkoztatott alkalmazottak, az önkényesen kilépők, az év közben fegyelmi uton elbocsátott vagy hozzájárulással kilépő munkavállalók. Az irányelveknek fontos pontja, hogy a nyereségrészesedés csak a jövőhagyott mérleg alapján fizethető ki. A nyereségrészesedés terhére előleg nem folyosítható, kivéve a kiváló dolgozók kitüntetéssel járó jutalomösszege. A három vezető állású dolgozó, - igazgató, áruforgalmi osztályvezető, főkönyvelő - nyereségrészesedésbeak mértékét az általános szabályozás keretén belül az irányító szerv vezetője állapítja meg. Az 1957 évi nyereségrészesedést az 1957 évi mérlegbeszámoló jóváhagyása után 14 napon belül ki kell fizetni./MTI/

15-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 november 26

15 óra 15 perc

Az év végéig huszezer hősvény-táblát szerez be a MÁV

1957 november 26

A téli időszak a MÁV-nál általában a pályafenntartás dolgozóinak jelent nagy munkát, mert a vonalakat, állomási vágányokat védeni kell a hófúvások ellen. A pályafenntartási dolgozók megtették a szükséges intézkedéseket, beszerezték és szétosztották a különböző védekezési anyagokat, illetve be-rendezőseket, mint például: vesszőseprő, denaturált só, közvi viharlámpa. A hótakarító szerzőseket ezekben a napokban szállítják a különböző vasuti gécpontokra.

A régi hősvény-táblák felállítása is ne felelő ügyben halad, csupán az nehezíti meg a munkát, hogy vashuzal korlátolt mennyiségben van. Egyébként, ahol megfelelő a terület - így például a hegyeshalmi vonal egy részén, a mexikópuszta-celldömölki vonalon és másutt - földtől készült hővédőveket is építenek. A MÁV a jobb téli előkészülés érdekében huszezer hősvény-táblát rendelt az Erdészeti Főigazgatóságtól, amelyet az év végéig megkap. Az első ezret már le is szállították./MTI/

Megkezdték a Lajta-sajt gyártását

1957 november 26

A Magyaróvári Sajtüzemben megkezdték a régóta nem gyártott romadour-sajt gyártását. Az új terméket Lajta néven hozzák forgalomba, s még ebben az évben az üzletkebe kerül./MTI/

Három új mozi nyílik az idén Szabolcs-Szatmárban

1957 november 26

Az év hátralevő részében még körülbelül négyszáz-ezer forintot fordítanak Szabolcs-Szatmár megyében az állami mozik műszaki felújítására, berendezések vásárlására. A tervek szerint az idén még három új mozi nyílik a megyében./MTI/

14.55

15.7

B 26. kiadás

1957 november 26

15 óra 50 perc

A madártömés kis mesterei Örménykuton

1957 november 26

Néhány éve az ország számos mozijában vetítették az örménykuti tanyai iskola szertárából, kitömött madár- és mezei állatgyűjteményéről készített filmet. A gazdag természetrajzi gyűjteményt az örménykuti Előre Termelőszövetkezet és a környékbeli vadásztársaság vadászainak köszönhetik az uttörők, akik Filyó János igazgató irányításával mestereivé váltak a madár- és állatkitömésnek és preparálásnak.

A vadászszámányból ajándéka kapott madaraktól - a legkisebbektől kezdve a sasokig és a tuzokig - mintegy hatszázat töntek ki a Toldi Miklós uttörőcsapat tagjai. Az őszi vadászat idején ismét szorgalmasan dolgozik az örménykuti uttörők biológiai szakköre. A szomszédos Csabacsüdi Állami Gazdaság irodájának diszítésére is preparáltak madarokat, szőrmeállatokat. Többet pedig ásványtani, fizikai és kémiai szemléltető gyűjteményekért cserébe más iskoláknak küldenek el. /MTI/

Jövő évben megkészszerzik a nitrogén műtrágya termelését - A hároméves terv végére megkezdik a kettős műtrágya gyártását

1957 november 26

A magyar ipar egyelőre még kevés nitrogént termel, nem elégíti ki a szükségletet. A jövő évben azonban már megkezdik munkáját a Borsodi Vegyikombinát és ezzel az ország műtrágyatermelése megkészszerződik.

A hároméves terv végére tovább javul a helyzet, mert ekkor látnak hozzá a kettős hatású műtrágya készítéséhez. Ez az új termék egyesíti magában a nitrogén műtrágya és a szuperfoszfát hatóanyagát. A kettős műtrágya gyártási eljárását a Nehézipari Kutató Intézet munkatársai dolgozták ki. Készítése 22 százalékkal olcsóbb, mint a másik két típus gyártása, mert az új termékkel megtakarítják a szuperfoszfáthoz szükséges kénsvavat. A tervek szerint a kettős műtrágyát a Tiszavidéki Vegyikombinátban gyártják majd, s 1960-ban kezdik meg a termelést. Évente többmillió forintot takaríthatunk meg a kettős műtrágya gyártásával. /MTI/

15.25

15-40

B 27. kiadás

1957. november 26. 16 óra 10 perc

Az ujitási hónap első tiz napján 80-nál több javaslat érkezett a MÁVAG ujitási irodájára

1957. november 26.

A szakszervezet és a MÁVAG ujitási irodája november 15.-e és december 15.-e között ujitási hónapot tart. Az ujitási hónapon a gyár dolgozó mintegy 12-13 témakörben, a gyár termelési profilját felölelő kérdésekben, tehetnek ujitási javaslatot. Az ujitási hónap első tiz napja jelentős eredménnyel zárult, a gyár dolgozó nyolcvannál több javaslatot nyújtottak be. Az ujitások zöme az anyagfelhasználás módosítását és a műanyagfelhasználás széleskörű elterjesztését indítványozza. Szép számmal érkeztek tervek a Diesel elektromos és hidraulikus mozdonyok szerkezeti módosítására, gyártási technológiájának megváltoztatására. A hozzávetőleges becslések szerint a benyújtott ujitások többszázezer forint megtakarítást hoznak majd a népgazdaságnak. A kiváló ujitókat nemcsak a szokásos díjjal, hanem értékes ajándékokkal is jutalmazzák. A jutalomtárgyak között világvérvő rádiókészülék, értékes fényképezőgép, kerórák és más ajándékok vannak. /MTI/

Néhány napig tart még az enyhesség - A hét végére fagyhullámot jósol a meteorológia

1957. november 26.

A Meteorológiai Intézet távprognózis osztályán Németh Tivadar helyettes osztályvezető elmondta, hogy európa-szerte 2-3 fokkal melegebb a november vége, mint amilyenre a sokévi átlag után számíthatunk. A nyugat- és középeurópai államokban plusz tiz fok, Olasz- és Spanyolországban pedig plusz 15 fok körüli hőmérséklet alakult ki. Legnagyobb hőmérsékleti különbségek északra keleten mutatkoznak. A Spitzbergák felől ugyanis nagybölgű hideg áramlása indult meg a napokban, amely Stockholm-Leningrád vonaláig jutott el. A legutóbbi jelentések szerint Dániában még plusz 10 fokot, ugyanakkor Észak-Finnországban pedig már mínusz 20 fokot mértek. A lefelé nyomuló hideg áramlás előreláthatólag a hét végére hazánkba is előkezik, s 4-6 fokos fagyokra számíthatunk. A most következő két-három napon erősebb borulásra, majd esőre, esetleg havasesőre van kilátás. December első napjában valószínűleg derültebb, szárazabb lesz az időjárás, s a hideg is fokozódik. /MTI/

B 28. kiadás

1957. november 26. 16 óra 25 perc

Önálló laboratóriummént Sopronba költözik a Bányászati Kutató Intézet kőolajosztálya

1957. november 26.

A Bányászati Kutató Intézet kőolajkutató osztálya december 1.-vel kiválik az intézet kötelékéből és a Magyar Tudományos Akadémia önálló kutató laboratóriummá Sopronban folytatja munkáját. Az áthelyezés lehetővé teszi, hogy az önálló kutató laboratórium saját székházában, előnyösebb berendezéssel kibővíthesse kutatási körét, fejlesztesse tudományos munkáját. Ezt a célt szolgálja az is, hogy a munkába bevonják a bányászati egyetem olajbányászati kerének professzorait. /MTI/

Elkészült a Dunakanyar fejlesztésének három éves terve

1957. november 26.

A Dunakanyar Intéző Bizottsága kidolgozta és az Országos Tervhivatal elé terjesztette a Szentendrétől Zebegényig terjedő Duna-szakasz fejlesztésének három-éves tervét. E Duna-szakasz két partját évente mintegy négy és félmillió turista és üdülő keresi fel. Az érdekelt városok és községek fejlesztésével, műemlékeik és természeti adottságaik fokozottabb védelmével az idegenforgalom tovább növekedhetne és ez lehetőséget nyújtana a nagyobb számú külföldi vendég fogadására.

A Dunakanyar Intéző Bizottság elgondolása szerint elsősorban a történelmi nevezetességű Visegrádot kellene fejleszteni. A terv alapján két husz-husz szobás szálló, valamint nagyméretű vendéglátó kombinát épülne itt. Részint jelenleg más célokat szolgáló műemlékpületek átalakításával, részint új építkezéssel megfelelő muzeumi helyiségeket akarnak biztosítani a nagyértékű helyi történelmi dokumentumok bemutatására.

Szálló és strandfürdő épülne ezen kívül Leányfalun, Nagymaroson és Zebegényben. Műemlékvédelemre - az épületek állagának megővására, illetve azok jobb kihasználására - jelentős összeget fordítanának Szentendrén és Vácott. Hat helyen - Leányfalun, Nagymaroson, Szentendrén, Vácott, Visegrádon és Zebegényben - nagyobb összegre lenne szükség a közművek kiépítésére, illetve bővítésére és parkosításra. /folyt.köv./

16.00

16 45

B 29. kiadás

1957. november 26. 16 óra 35 perc

/Elkészült a Dunakanyar...folyt./

A Dunakanyar Intéző Bizottság számításai szerint ezeknek a feladatoknak a megoldásához három év alatt 38 millió forint szükséges. Az Intéző Bizottság és a Pest megyei Tanács ezen kívül sok más feladat - kisebb szállodák átalakítása, a vendéglátóhálózat fejlesztése, utak javítása, helyi műemlékvédelem, stb. - megvalósítását tüzte maga elé, társadalmi erőből és a tanácsok költségvetéséből. /MTI/

Magyar öntözési módszert vezetnek be Csehszlovákiában

1957. november 26.

Az idén hazánkban járt csehszlovák mezőgazdasági delegáció többek között megtekintette Solton a Papp-féle betoncsöves öntözőberendezés működését is. A magyar feltaláló új módszerének előnyét látva, a csehszlovák gazdasági szervek azóta meg is rendezték a Budapesti Talajjavító Vállalatnál két öntözőtelep megtervezését és kivitelezését. A vállalat mérnökei a helyszínen most dolgoznak a tervzet elkészítésén, az öntözőrendszer megépítésére pedig a tavasszal kerül sor. /MTI/

Több gyümölcsöt termelnek a jövőben a XII.kerületben

1957. november 26.

A Hazafias Népfront XII.kerületi szervezete gyümölcs-termesztési és háztáji gazdálkodási szakkört szervezett a budai gazdáknak. A szakkör tagjai havonta találkoznak. A meghívott előadók értékes beszámolókat tartanak, főleg a baracktermelésről, mert a XII.kerületben mintegy 100.000-120.000 barackfayán. A szakköri összejöveteleken a gyümölcstermelők elmondják tapasztalataikat, s egymást arra ösztönzik, hogy gyümölcsfát telepítsenek s a termelést szakszerűbbé tegyék. A XII.kerületben három ezüstkalászos tanfolyam is működik, az előadásokat hetenként a tanácsház termében tartják. Két második és egy első évfolyam működik: összesen 130 hallgatóval. Az ezüstkalászos tanfolyamok a háztáji gazdálkodás problémáival, a gyümölcs- és szőlőtermesztéssel, baromfi-neveléssel és a konyhakerti növények termesztésével foglalkoznak. /MTI/

/ még több

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 november 26

17 óra 30 perc

Gáspár Sándor mondott beszámolót a szakszervezeti aktivisták győri naggyűlésén

1957 november 26

A szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége kedden délután aktív naggyűlést tartott Győrött. A naggyűlést több száz résztvevője előtt Gáspár Sándor, a főtitkára számolt be a negyedik szakszervezeti világtalálkozóról. /MTI/ Szaktanács

Toto-lotto klub nyílt Szekszárdon

1957 november 26

Szekszárdon kedden a város központjában az OTP izlésesen berendezett toto-lotto klubot, nyitott, amelyet már az első napon nagyon sokan kerestek fel. /MTI/

Csalót köröz a rendőrség

1957 november 26

Apai Endre - András 34 éves Budapest XVIII. kerületi lakos több személytől összesen 90.000 forintot csalt ki motorkerékpár-, lakás- és bádoglemezszerzés címén. A XVIII. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat - akik még nem tettek bejelentést Apai ellen - jelentkezzenek. A rendőrség elrendelte Apai Endre András körözését, ha valaki tud hollété-ről értesítse a XVIII. kerületi rendőrkapitányságot /Ságvári Endre utca 10. I. emelet 3./ személyesen vagy telefonon a 146-248-as számon. /MTI/

Ismeretlen férfi holttestét fogták ki a Dunából

1957 november 26

Az Erzsébet hid roncsainál november 17-én ismeretlen férfi holttestét fogták ki a Dunából. Körülbelül 40-50 éves, 180 centiméter magas, őszes haja, stuccolt bajusz. Ruházata: kétrészes munkásruha, fekete svájci sapka, sötét színű, ritkás szövésű nyári ing, gumitalpu bakancs. A Budapesti Rendőrfőkapitányság kéri, ha valaki közelebb tud az ismeretlenről, jelentkezzen személyesen a rendőrfőkapitányság életbiztonsági alosztályán, V. Deák Ferenc utca 16. 417-es szoba, vagy közölje telefonon a 123-456, 13-24 mellékállomáson. /MTI/ 17.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 november 26

17 óra 30 perc

A kísérleti és tangazdaságok közvetlenül árusítják a fővárosban kiváló borait

1957 november 26

A Nyugati pályaudvaron levő Utagellátó új részleggel bővült. Az üzlethelyiség emeleti részén kedden megnyílt a kísérleti és tangazdaságok borkimérése. Az izlésesen berendezett árusítóhelyen palackozva, vagy kimérve - poharanként is - kaphatók a kísérleti és tangazdaságok saját termésű legjobb borai, mint az egri vörös, a leányka, az olasz rizling, a móri és a tápiaszélei ezerjő, a kecskeméti kader, stb. Az aránylag olcsó, jó boroknak már az első nap nagy közönségsikerük volt. /MTI/

Az Izraelből hazatért Greguss Zoltán nyilatkozata

1957 november 26

Néhány napja érkezett vissza Izraelből Greguss Zoltán színművész, akit - mint ismert - az izraeli hatóságok koholt vádak alapján letartóztattak. A művész hazatérése után a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Több mint négyhetes távollét után érkeztem haza. Nagyon kimerült vagyok, hiszen ebből az Izraelben töltött időből két hónap folytonos fáradtságos munkával - Szerek és emberek előadásai, próbák - több mint két és fél hónap pedig embertelenség és gyalázatos meghurcolással telt el.

- Vendégszereplésem az ünneplések szakadatlan láncolata volt. A közönség, a sajtó, egyaránt elhalmozott dícsérettel. Képzelték megdöbbenésem, amikor hazautazásomat megelőző hajnalon impresszárióm lakásán letartóztattak. Megbilincselve, nyílt autón a jaffai börtönbe hurcoltak, azon a címen, hogy erőszakot követtem el egy 12 éves lányon. Ez a legocsmányabb rágalom!

- Ma már világos előttem, hogy a provokációnak más szereplői is voltak, nemcsak a feljelentőként szereplő, zsaroló alvilági atya, aki 50.000 font kártérítést követelt. Másal nem magyarázhatom a hatóságok gyorsasága és a vendégszereplő művészekkel szembeni szokatlan módszerek. Nemcsak egy művész becsületébe akartak taposni, hanem nyilvánvaló politikai céljaik is voltak. /folyt.köv./ 17.20

/Az Izraelből...folyt/

Mind több, addig nem látott összefüggést fedeztet fel, amelyek egyre inkább megerősítettek érzéseimben. Eszembe jutottak bizonyos személyeknek hozzám intézett célzatos kérdései a magyarországi viszonyokról és pozitív, tárgyilagos válaszaim hallatán a kérdezők elégedetlensége. Eszembe jutott az az újságíró, aki magas tiszteletdíjat ígért, hogy nyilatkozzam a magyar színházak "ügyéről". Eszembe jutottak a kivándoroltak, akik síró szemmel hallgatták esetenként a magyar klasszikusok költeményeit, a "Vén cigány"-t, stb. Szilárdan elhatároztam, hogy semmi áron nem teszek semmi engedelményt. A magam becsületén túl felelősnek éreztem magam hazánk, a magyar művészet és a magyar művészek becsületéért.

- Nyolc napi börtön után, kaució ellenében - amit ottani barátaim tettek le - szabadságra helyeztek, de utlevelen nem adták vissza. Ekkor a magyar követségre költöztem, amelynek vezetője, beosztottai, minden dolgozója megható gondoskodással vett körül és mindenben a legmesszebbmenően segített. A követségről csak a írásbeli tárgyalásokra mentem el.

- Még ma sem tudom felindultság nélkül elmondani, milyen napokat, heteket töltöttem, amikor láttam, hogy a világos helyzet ellenére nem fejezik be az ügyet, pedig az ügyész kénytelen volt már az eljárás elején leszállítani a minősítést és törvényszék helyett járásbíró-sággal vinni az ügyet, erkölcsi magatartás miatt, ami miatt viszont nem lehetett volna letartóztatni. Megpróbáltak rávenni, hogy legalább ezt ismerjem, de én igazam tudatában keményen kitartottam. A tárgyaláson a vád összedőlt, mégis újabb és újabb tárgyalásokat tartottak és folytonosan halasztották a döntést. Kezdetben zárt tárgyalás volt, de kíváncságra el kellett rendelniök a nyilvános tárgyalásokat. November 5-én fejeződtek be a tárgyalások, védőm nagyszerű védőbeszédével. Egy hétre halasztották az ítélet hirdetését, majd közölték, hogy a bíró betegsége miatt bizonytalan, hogy mikor kerülhet erre a sor. Újból elköveztünk mindent, hogy döntés legyen. Végre 18-án kihirdették az ítéletet. A bíróság minden vád alól teljes egészében felmentett. Nem tudtak, mert nem is tudhattak ellenem semmi terhelő adatot felhozni.

/folyt.köv./

/Az Izraelből...2.folyt/

- Azonnal rendeztem az utazás ügyét. A tervzettnél még egy nappal korábban indultam el, mert bizalmasan tudomásomra jutott, hogy a pert háttérből mozgó erők újabb merényletet terveznek. Tudtam, nincs veszteni való időm. Most már itthon vagyok és mindez csak mult. Alig várom, hogy legalább egy kicsit kipihenjem magam és újból a magyar közönség elé léphessek. Elmult a három hónapos kinszenvedés, amit csak úgy tudtam elviselni, hogy minden percben éreztem a feleségen, a barátaim, a színházam, a közönség bizalmát, segítségét, a barátain, a színházam, a közönség bizalmát, segítségét. De elsősorban a magyar kormány, a Külügyminisztérium, a követségünk, a fővárosi tanács mindenre kiterjedő, szüntelen támogatását, amely nélkül nem tudtam volna igazamnak érvényt szerezni. /MTI/

Korlátlan elhelyezkedési lehetőség Budapesten segédmunkásoknak: - Vasipari és építőipari szakmunkásokat keresnek - Miért nőtt átmenetileg a munkásközvetítő irodák forgalma?

1957 november 26

Az elmúlt hetekben átmenetileg emelkedett a budapesti munkásközvetítő irodák forgalma. Ennek okáról, s az elhelyezkedési lehetőségekről a fővárosi tanács munkaügyi osztályán a következő tájékoztatást adták:

- Kétségtelen, hogy októberben - az előző hónapokhoz viszonyítva - többen kerestek munkaalkalmat kirendeltségeinknél. A jelentkezők számának növekedése azonban egyszerűen azzal magyarázható, hogy bizonyos időnyomok megszűntek, s az innen felszabaduló munkaerők más elhelyezkedést keresnek. Hogy csak két példát említsünk: megszűnt az időnyomok konzervgyárainkban, s a vendéglátó iparban is felszabadult bizonyos számú munkaerő, mert a zöldséglézők, az időnyomjellegű helyek becsuktak.

- Az októberi forgalom számszerű adatai azt mutatják, hogy egész Budapesten 29.590-en kerestek munkát. Ezek között természetesen sok esőként munkaképeségű, idősebb vagy különleges munkát kereső ember volt. Ennek ellenére 14.541-et munkába irányítottunk, tehát a jelentkezőknek csaknem felét, érdemes megemlíteni, hogy segédmunkások számára szinte korlátlan számban van elhelyezkedési lehetőség. Igen nagy számban keresnek az üzemek építőipari és vasipari szakmunkásokat is.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 34. kiadás

1957 november 26

12 óra 10 perc

Álörvöst leplezték le Győrben

1957 november 26 /különböző

Ravasz szélhámós ügyében fejezte be a nyomozást a győri járási ügyészség. Beck Frigyes, aki álörvosként/bűncselekményeket követett el, rövidesen a bíróság elé kerül.

Beck Frigyes 1944. óta sorozatosan követett el csalást, okirathamisítást és egyéb szélhámosságot, amiért összesen tíz évet töltött börtönben. Legutóbb 1956 augusztusában szabadult. Ekkor mint szülész- és nőgyógyász-szakorvos jelentkezett az Egészségügyi Minisztériumba és előadta, hogy abortusz miatt lecsukták, azonban szeretné tovább gyógyítani a betegeket és elhelyezést kért. A minisztériumban elhitték mindezt, sőt abba is beleegyeztek, hogy később mutassa be diplomáját és minden fenntartás nélkül Győrbe küldték. A megyei tanácsnál még könnyebben ment a dolga Beck Frigyesnek. Itt sem kérték a diplomáját, hanem átküldték a győri járási tanácsához, ahol járási orvosnak nevezték ki.

Beck Frigyes, aki mindössze hat elemi végzettségű, az egészségügyi hatóságok felelőtlensége révén minden szaktudás nélkül ilyen felelős és lelkiismeretességű állásba került. Csak a szélhámós óvatosságán múlt, hogy működésével nem okozott nagyobb kárt a hozzáfutó betegekben. Beck Frigyes ugyanis nem vállalt gyógykezelést, hanem a betegeit SZTK-ba és kórházba utalta. Az ügyészség ennek ellenére különösen súlyosnak tartja a cselekmény társadalmi veszélyességét, mint az emberek egészségére, sőt életére nézve kockázatos vállalkozást. Ezentúl - a csalás és okirathamisítás mellett - még a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett bűntényekkel is vádolják Beck Frigyeset, mert hosszú ideig meg nem érdemelt fizetést vett fel az államtól.
/MTI/

17.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 35. kiadás

1957 november 26

18 óra 45 perc

Megalakult Békéscsabán a Hazafias Népfront első megyei nemzetiségi bizottsága

1957 november 26

Kedden Békéscsabán a Hazafias Népfront Békés megyei bizottsága nemzetiségi aktiválást rendezett a Hazafias Népfront Békés megyei bizottsága. A tanácskozáson megjelent az MSZMP megyei és városi bizottságának, valamint a Hazafias Népfront Országos Tanácsának a képviselője, a Magyarországon élő szlovákok, románok és délszlávok demokratikus szövetségének országos vezetői és Békés megye nemzetiségi dolgozói közül számosan.

Rusznák János, a Hazafias Népfront Békés megyei bizottságának képviselője beszélt a nemzetiségi kérdés időszerű feladatairól és a népfront kezdeményezéséről, amelynek célja a megyei nemzetiségi bizottság megalakítása. Békés megyében a nemzetiségi bizottság egyik fő feladata: felkarolni a haladó hagyományokat és a különböző népszokásokat. Ezenkívül minden olyan kérdéssel foglalkozik, ami érdekli a nemzetiségiakat. A bizottság közelebb hozza majd egymáshoz a különböző nemzetiségeket, mert közösen, összefogva nagyobb eredményeket érhetnek el.

A hozzászólók örömmel üdvözölték a Hazafias Népfront kezdeményezését és többen mondták: a bizottságnak bizonyos fokig összekötő kapocsnak kell lennie a nemzetiségi lakosság, a Hazafias Népfront és a saját szövetségük között. Hangsúlyozták, hogy politikai felvilágosító munkát is kell végeznie. Minden nemzetiség között saját anyanyelvű előadó ismertesse a legfontosabb eseményeket.

Nyisztor Györgynek, az eleki művelődési otthon igazgatójának véleménye szerint a német és a délszláv nemzetiségek között - akik néhány évvel ezelőtt talán legtöbbet szenvedtek az akkori tulkapások következtében - különösen hiányzik a felvilágosító munka. Az akkor megbántott emberek - akiknek azt is felrútták néha, ha levelet írtak külföldön élő rokonaiknak - érzékenyebbek és sokszor bizalmatlanok.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 november 26 18 óra 31 perc

/Megalakult...1.folyt/

Ez nem csoda. Bátorítani, biztatni kell őket, s türelmesen meg kell magyarázni, hogy azok a módszerek nem térhetnek vissza többé! Most a közös nagy célokért össze kell fogunk és államunk minden területén biztosítja az egyenjogúságot a becsületos munka után a becsületos megéltést.

A nemzetiségi politikánk eredményeit többen hangsúlyozták. Örömmel látják, hogy a nemzetiségiek ma megbecsült állampolgárok, gyermekeik, saját anyanyelvükön tanulhatnak, saját lapjukat olvashatják stb., de szinte valamennyien beszéltek arról, hogy nem árt ezt többször aláhuzni, mert van még bőven tennivaló. Ezért helyeselték a nemzetiségi bizottságok megalakítását, amelyektől minden területen sokat várnak. Végül a jelenlevők megállapították a "Hazafias Népfront" első, százhusz tagu megyei nemzetiségi bizottságát.

A "Hazafias Népfront Békés megyei nemzetiségi bizottsága" üdvözlő táviratban köszönte meg a pártnak, a forradalmi munkás-paraszt kormánynak és a "Hazafias Népfront Országos Tanácsának", hogy lehetőség nyílt a Békés megyében élő szlovák, román, német és délszláv ajkú dolgozók nemzetiségi bizottságának a megszervezésére. A bizottság tagjai megfogadták, hogy a párt útmutatásával a "Hazafias Népfronttal" karöltve kívánják munkálkodni a szocializmus építése érdekében. /MTI/

Az Egri Laktosárugyár jó munkájával elnyerte a kiskisgyérvényi gépjávitó vállalat vándorzászlaját

1957 november 26

Az Egri Laktosárugyár dolgozói a november 7-i versenyben a Könyv- és Ipari Minisztérium üzeneti közötti iparági szinten az első helyezést érték el. Jó eredményeik jutalmául kedden délután vették át a kiskisgyérvényi gépjávitó vállalat vándorzászlaját. A zászlót a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke nyújtotta át az üzem dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 november 26 19 óra 10 perc

Yehudi Menuhin Budapestre jön

1957 november 26

Yehudi Menuhin, a világhírű hegedűművész levélben közölte az Országos Filharmóniával, hogy a jövő év szeptemberében Magyarországra kíván jönni és fel akar lépni a magyar közönség előtt. /MTI/

Albán ünnepi műsorok a rádióban

1957 november 26

Albánia felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából szerdán 16.10-kor zenés irodalmi műsort sugároz a Kossuthadó. Az albán zenei hét során szerdán 19.15-kor a Petőfi rádió hullámhosszán albán dalok és népdalok hangzanak fel. Csütörtökön este szintén közvetít albán népdalokat a rádió. /MTI/

Német zeneművészek ajándéka

1957 november 26

A Kulturális Kapcsolatok Intézete vendégeként hazánkban tartózkodik prof. Georg Knepler, a berlini konzervatórium igazgatója és Eberhard Schmidt zeneszerző. A két német zenei szakember felkereste a Magyar Zeneművészek Szövetségét, s átadta a Német Zeneszerzők és Zenetudósok Szövetségének ajándékát, egy magnetofon-készüléket. A Német Demokratikus Köztársaságtól jött vendégek itt tartózkodásuk alatt mai magyar zeneművekkel ismerkednek, köztük könnyűzenei művekkel is és a legjobbakat hangszalagon kívánják magukkal vinni. /MTI/

B 38. kiadás

1957. november 26. 18 óra 50 perc

Több zenemű jelenik meg Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából

1957. november 26.

Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából a Zeneműkiadó több zeneművet ad ki. Bárdos Lajos összeállításában, Százszorszép címmel jelenik meg száz népdal, amelyeket Kodály felhasználott és feldolgozott műveiben. A kötethez Kodály Zoltán írt előszót. Megjelenik a Felszállott a páva /zenekari verziók/ kispertitúrája. A jövő év elején látnak napvilágot az Epigrammák, Kistétényi Melinda szövegeivel. /MTI/

Az Akadémiai Könyvtár mikrofilmre vette a Nagyszalontán és Nagyváradon őrzött Arany-émlékeket

1957. november 26.

A román-magyar kulturális egyezmény alapján az Akadémiai Könyvtár három munkatársa az elmúlt hetekben a Román Népköztársaságban járt, ahol mikrofilm-felvételeket készített a Nagyszalontán és Nagyváradon őrzött Arany-émlékekről. A nagyszalontai Arany-muzeumban mikrofilmre vették az ott őrzött kéziratos anyag nagy részét, többi között a költőnek sógorával folytatott levelezési emlékeit és a jegyzői munkásságával kapcsolatos iratokat, amelyeket eddig nem publikáltak. Felvételeket készítettek Arany Jánosnak és családjának a nagyszalontai református parókián őrzött születési anyakönyvi lapjairól, valamint a nagyváradi tartományi múzeumnak azokról a kéziratos emlékeiről, amelyek Arany János, továbbá Ady Endre munkásságával kapcsolatosak.

A mintegy ezer mikrofilm-felvétel jelentősen gyarapítja az Arany János emlékekben leggazdagabb hazai gyűjteményt, amelyet az Akadémiai Könyvtárban őriznek. /MTI/

Akadémikusok külföldi utjai

1957. november 26.

Bognár Rezső akadémikus tanulmányutra a Lengyel Népköztársaságba utazott.

Erdey László akadémikus Moszkvába utazott A komplexonok elmélete és gyakorlati alkalmazása az analitikai kémiában című konferenciára.

Csűrös Zoltán akadémikus Párizs és környéke műszárműgyártó intézeteit látogatja meg. /MTI/

B 39. kiadás

1957. november 26. 18 óra 15 perc

A Lőrántffy Zsuzsanna utcai általános iskolás hirtelen halála ügyében folytatott vizsgálat eredménye

1957. november 26.

A Lőrántffy Zsuzsanna utcai általános iskola előtt november 20.-án, szerdán délután iskolába menet a gyerekek összererekedtek. A verekedés után elfoglalták helyüket az iskolában. Később az egyik gyerek, Borza Antal, aki verekedés közben néhány ütést kapott, rosszul lett és mire a mentőorvos a helyszínre ért, már csak a halál beálltát tudta megállapítani.

Vizsgálat indult annak kiderítésére, hogy van-e összefüggés a verekedés és a gyermek halála között. A vizsgálat megállapította, hogy a gyermek már előzőleg súlyos betegségben szenvedett. A boncolás is elátámsztotta, hogy a verekedés semmiféle következményekkel nem járt, még csak bőrsérüléseket sem okozott. A rosszullet és a halál a verekedéstől függetlenül is bekövetkezett volna: a halált igen gyors lefolyású poliomyelitis okozta. /MTI/

Hárommillió látogató a Szovjet Film Ünnepe

1957. november 26.

A Szovjet Film Ünnepe hárommillió látogató volt az ország filmszínházaiban. Különösen nagy sikert aratott a Negyvenegyedik című film, amelyet több mint 300 ezren néztek meg. A Szovjet Film Ünnepe vetített filmek közül a mozik többet továbbra is műsoron tartanak. /MTI/

Rodolrot ismét meghívta a londoni televízió

1957. november 26.

Rodolfó, az ismert magyar bűvész a nyáron a londoni televíziónál vendégszerepelt. Az elmúlt napokban értesítést kapott a londoni televíziótól, s ebben ismét meghívják őt, hogy lépjen fel decemberi műsorukban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40.kiadás

1957. november 26. 19 óra 45 perc

Partizántalálkozó volt Egerben

1957. november 26.

Kedden a Magyar Partizán Szövetség országos küldött-értekezletén résztvevő külföldi vendégek egy része Egerbe látogatott, ahol találkozott a magyar munkásmozgalom veteránjaival és azokkal, akik az elmúlt év októberében a párt mellett becsülettel megállták a helyüket. A küldöttségben volt Alekszej Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse, az Ukrán SZSZK népjóléti minisztere és az elmúlt év októberében mártírhalált halt két szovjet katonának az özvegye is. A vendégeket a Magyar Honvédelmi Sportszövetség klubhelyiségében üdvözölték az egriek, majd városnézés után társas ebédet vettek részt. Délután a SZOT székházban partizán nagygyűlést tartottak, ahol a vendégek szóltak az egriekhez, akik a gyűlés befejeztével ajándékokat nyújtottak át nekik. /MTI/

Megkezdődtek a fővárosi tanácstagi beszámolók

1957. november 26.

Budapest választókerületeiben megkezdődtek a fővárosi tanácstagi beszámolók. Kedden este az 59-es választókerületben Lelkes Vilmos VI. kerületi tanácselnök tartott tanácstagi beszámolót. Elmondotta, hogy a VI. kerületben az ellenforradalom husz millió forint kárt okozott. A romos házakat, lakásokat már újjáépítették. A továbbiakban arról beszélt, hogy az utóbbi időben a tanácsok munkája elleni panaszok - az elmúlt évekhez képest - lényegesen csökkentek. Megemlítette, hogy a decentralizált házkezelőségek lényegesen jobban dolgoznak. /MTI/

Budapest összes kerületében megalakultak a Kommunista Ifjúsági Szövetség ifju gárdái

1957. november 26.

Angyalföld és Csepel kezdeményezésére Budapest kerületeiben megalakultak a KISZ bizottságok mellett működő ifju gárdák. Tagjait 1957. októberében szervezték azokból a fiatalokból, akik a kárhatalommal és a munkásörszéggel vallva védték a munkáshatalmat. Az ifju gárdisták elhatározták, hogy példát mutatnak a fiataloknak: az idősebbek iránt tisztelettel viselkednek és mindenütt ott lesznek, ahol a társadalmi tulajdont védeni kell. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41.kiadás

1957. november 26. 21 óra 15 perc

Német és magyar könyvkiadók baráti beszélgetése a Kiadói Klubban

1957. november 26.

A Kiadói Főigazgatóság a Kiadói Klubban baráti beszélgetésre hívta meg a hazánkban tartózkodó dr. Heinrich Beckert, a lipcsei könyvkiadók egyesületének elnökét. A baráti beszélgetésen résztvevő Heas Károly, a Kiadói Főigazgatóság vezetője, valamint a magyarországi könyvkiadók igazgatói és vezető munkatársai. Jelen volt dr. Halmut Böhning, a Német Demokratikus Kéztársaság nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa, Arno Schilka, az NDK nagykövetségének kereskedelmi előadója, Gerhardt Richter, a lipcsei Könyv Kereskedelmi Vállalat főosztályvezetője és munkatársai.

A találkozón dr. Heinrich Becker a kulturális kapcsolatok jelentőségéről beszélt. /MTI/

Danyil Safran

1957. november 26.

kiváló szovjet gordonkaművész kedden este hangversenyt adott a Zeneakadémián. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Komor Vilmos vezényelte. A műsorban Dvorzsák E-moll gordonkaversenyét adták elő nagy sikerrel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás

1957. november 26.

11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1957. november 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 26.-án kedden este 21 órakor:

Az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart

Európa időjárás helyzetében az elmúlt 12 óra alatt nem történt lényeges változás. Szárazföldünk nyugati és keleti fele között továbbra is erős hőmérsékleti különbség áll fenn. A Szovjetunió európai területén sok helyen nappal sem emelkedik 0 fok fölé a hőmérséklet, ezzel szemben a nyugati országokban 7-12 fokos maximumértékek voltak ma.

Hazánkban kedden felhős volt az égbolt és a déli megyékben egy-két helyen kisebb eső esett. A hőmérséklet nap közben a Dunántulon 8-11, a Tiszántulon és északkeleten 6-8 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 ór kor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik. Várható időjárás szerdán estig: Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Hőmérsékelt élnyugati-nyugati szél. Az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: általában 2-5 fok között, nyugaton helyenként 2 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 6-9 fok között. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1957. november 27.

6 óra -- perc

Új, nagyteljesítményű vasutépítő gépet kapott a MÁV

1957. november 27.

A vasutépítésnél az egyik legnehezebb munka a talpfa alatt levő ágyazat tömörítése. Ennek a nehéz fizikai munkát igénylő műveletnek gépesítésére a MÁV egy új, nagyteljesítményű, úgynevezett ágyazattömörítő berendezést vásárolt. Az új gép segítségével mintegy husz másodperc alatt sikerül egy-egy talpfánál tömöríteni a kavicsot, s utána a gép automatikusan, a kezelő minden beavatkozása nélkül a következő talpfa fölé áll, s újból kezdi a műveletet. A kezelő mindössze egy kapcsoló mozgatásával irányítja a hidraulikus vezérlésű gépet. /MTI/

Húsz ezer hektoliter bor - mint pótkeret

1957. november 27.

A vendéglátóipar felmérte a várható karácsonyi és szilveszteri forgalmat. Megállapították, hogy égetett szeszesitalokból, pálinkafélékből, az egyébként szokásos mennyiség nem elégítené ki a keresletet, ezért a negyedik negyedére pótkeretet biztosítottak. Így csupán borból 20.000 hektoliterrel több lesz az éttermekben és vendéglőkben, mint ahogy ezt az eredeti tervben megállapították. Bőségesen tudnak majd kiszolgálni égetett szeszesitalokat is. Nagy mennyiségű gyümölcspálinka és 40 fokos rum kerül forgalomba féldecis üvegekben.

A szakemberek egyúttal azt is megállapították, hogy jövőre az elsőnegyedévben a cukrászkészítmények elkészítéséhez szükséges nyersanyagok: kakaópor, babkávész, stb. már is biztosítva vannak. Hasonló lesz az idejéhez az ital-, bor, sör, pálinka - ellátás is. /MTI/